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Superato il tetto delle 40 ore di analisi sensoriali
ALLE BATTUTE CONCLUSIVE IL 
9° CONCORSO “AIPO d’ARGENTO” 

I 175 campioni iscritti sono stati analizzati dalle 10 commissioni del panel attivate dall’AIPO che, ancora una volta, hanno dimostrato di svolgere, con scrupolo e rigorosità, l’analisi della rosa di oli che, in finale, si contenderanno il primato.
Siamo ormai alle battute finali della lunga maratona che, ogni anno, caratterizza da sempre l’analisi dei campioni iscritti al Concorso Oleario “AIPO d’ARGENTO”.
Un lavoro certosino, che impegna il panel ufficiale dell’Associazione Interregionale Produttori Olivicoli in una ricognizione rigorosa del materiale che, anche per il 2012, è arrivato dalle principali regioni dell’area mediterranea.

«Un risultato – sottolinea il presidente dell’Associazione, Albino Pezzini – che ci rende orgogliosi del lavoro compiuto dal 2004, anno della prima edizione di questo evento a cui parteciparono 13 campioni espressione della migliore produzione olearia del territorio, ad oggi che abbiamo registrato l’iscrizione di ben 175 campioni rappresentanti alcune delle eccellenze olearie italiane, spagnole, slovene, portoghesi e croate».

«Segno – prosegue – non solo della rigorosità e dell’imparzialità dei giudizi espresso dal panel degli assaggiatori, quanto dell’alto livello del confronto che si concentra su questa manifestazione voluta proprio quale momento di confronto e di stimolo di un sistema imprenditoriale, quello Triveneto, che necessitava di più ampi confronti nel proprio processo di crescita, oltre che nel rafforzamento di quella cultura imprenditoriale e professionale che oggi ha raggiunto livelli d’eccellenza grazie all’impegno dell’AIPO, che ha saputo interpretare le esigenze dell’olivicoltura del territorio con lungimirante tempismo, e mettendo a disposizione delle aziende associate una gamma di servizi e di strumenti operativi sempre più ampi e qualificati».
Attività che oggi fanno dell’Associazione degli Olivicoltori una realtà operativamente richiesta anche oltre i confini territoriali, per la qualità dei servizi e delle competenze, delle conoscenze tecnico-agronomiche e delle apparecchiature strumentali di cui ha saputo dotarsi a supporto di un sistema olivicolo, Triveneto, che sta crescendo a tassi che oscillano dal 2 al 5%/anno.
Tutto ciò sarà al centro del dibattito che, venerdì 5 ottobre prossimo, scaturirà nel convegno “Olivicoltura: Innovazione e Mercato” organizzato dall’AIPO a Vedelago, nella Sala Convegni dell’Hotel Antica Postumia, con inizio alle ore 15.00. 

Verona, 25 settembre 2012

